
INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH  
 

Poniedziałek 16.03.2026 Dzień powszedni 
800 Nabożeństwo 

900  + Józefa, Jadwigę Woźniak i zm. z rodz. Woźniaków 

1200 + Mieczysławę, Bolesława Kowalskich z int. córki 

1600  + Józefa, Antoninę Wieczorków, Magdalenę Woźniak i Stanisławę Ziółkowską 

1800  O Boże błogosławieństwo i potrzebne łaski dla ks. Józefa 1) z int. scholi i Redakcji 

Pisma SANCTUS 2) Od Koła Róż. Św. Maksymiliana M. Kolbego z Kowali 3) Od Koła 

Róż. Św. Teresy z Kowali 4) od Ministrantów z Parafii 5) Od Kręgu Biblijnego 6) Od 

Młodzieży z Rycerstwa Niepokalanej 7) Od Koła Róż. Św. Katarzyny Labure z Brzezin  

8) Od Koła Róż. św. Ojca Pio z Brzezin 9) od Zespołu Nidzianecki 10) od Koła Róż. Św. 

Jana Pawła II z Brzezin 11) od Parafialnego Zespołu Caritas 12) od Chóru Parafialnego  

13) Od Stowarzyszenia Przyjaciół Brzezin 

Wtorek 17.03.2026 Dzień powszedni 
800 + Bernarda (r.śm.), Stefanię. Władysława, Jana Frankowiczów 

900 + Tadeusza Kija (5 r.śm.) 

1200 + Franciszkę, Edwarda Węgrzynów, Stefanię Słowińską 

1600 + Antoniego, Stefanię i Stanisławę 

1800 + Zosię, Władysława Kaletów, Irenę, Henryka Kowalskich zam. Jakub 

Środa 18.03.2026 Dzień powszedni 
1600 + Stanisławę (1 r.śm.), Władysława (37 r.śm.) Wierzbickich zam. mąż i syn 

1800  1) + Jerzego Grudnia, Tadeusza Kopcia 2) + Stefanię Bedlę od Wawrzyckiej 3) + Józefa, 

Annę Daleszaków, Henryka Piotrowskiego 4) + Mieczysława Grzywnę od sąsiadów 

Kubickich 5) + Mariannę Siudę od rodz. Nowaków 6) + Ryszarda, Genowefę, Krystynę 

Zawadzkich 7) + Władysławę Kubicką z int. syna Krzysztofa z żoną 8) O zdrowie, Boże 

błog. dla Klaudii Kuty z okazji 18 rocz. ur. zam. rodzice i rodzeństwo 9) + Władysławę, 

Mieczysława, Adama Stępniów i Marcina Sołtysa z int. Haliny Sołtys 10) + Marię, Józefa, 

Zygmunta, Stanisława Kamińskich, Lucjana Januszka 

Czwartek 19.03.2026 Uroczystość św. Józefa Oblubieńca NMP 

1600 + Stefanię Sylwar od męża i dzieci z rodz. 

1630 +  Helenę, Stanisława Daleszaków, Genowefę Kwiatkowską, Marię i Stefana 

Piątek 20.03.2026 Dzień powszedni 
1600  + Stanisława (r.śm.),Wandę Kaczorów, zm. z rodz. Kowalskich 

1800   + Anielę, Mariana Wieczorków, Stefanię, Piotra Metryków, zm. z rodz. Metryków, 

dusze w czyśćcu cierpiące i zm. księży pracujących w tej parafii 

Sobota 21.03.2026 Dzień powszedni 
1600  O zdrowie, Boże błog. opiekę Matki Bożej i potrzebne łaski w 10 rocz. urodzin Igora 

Bentkowskiego 

1630 + Anastazję (r.śm), Stanisława Stachurów 

Niedziela 22.03.2026 V Niedziela Wielkiego Postu 

800 + Marlenę Metrykę, Czesławę, Władysława, Karola, Sebastiana Tetelewskich, Józefa 

Augustyna 

1000  + Irenę Kasperek 

1200  Chrzty: Leon Warchulski 

1600  za Parafię  
 

D  O    U  Ż  Y  T  K  U    W  E  W  N  Ę  T  R  Z  N  E  G  O  
 

 
 

IV Niedziela Wielkiego Postu 
15 marca 2026 r. Nr 16 (903) 

 
 

 

Słowo Boże na dziś… 
Czytania:     1 Sm 16, 1b. 6-7. 10-13    
                    Ef 5, 8-14  
Ewangelia:  J 9, 1. 6-9. 13-17. 34-38 
Jezus, przechodząc, ujrzał pewnego czło-
wieka, niewidomego od urodzenia. Splu-
nął na ziemię, uczynił błoto ze śliny i nało-
żył je na oczy niewidomego, i rzekł do 
niego: «Idź, obmyj się w sadzawce Si-
loam» – co się tłumaczy: Posłany. On więc 
odszedł, obmył się i wrócił, widząc. A są-
siedzi i ci, którzy przedtem widywali go 
jako żebraka, mówili: «Czyż to nie jest ten, 
który siedzi i żebrze?» Jedni twierdzili: 
«Tak, to jest ten», a inni przeczyli: «Nie, 
jest tylko do tamtego podobny». On zaś 
mówił: «To ja jestem». Zaprowadzili więc 
tego człowieka, niedawno jeszcze niewi-
domego, do faryzeuszów. A tego dnia,  
w którym Jezus uczynił błoto i otworzył mu 
oczy, był szabat. I znów faryzeusze pytali 
go o to, w jaki sposób przejrzał. Powiedział 
do nich: «Położył mi błoto na oczy, obmy-
łem się i widzę». Niektórzy więc spośród 
faryzeuszów rzekli: «Człowiek ten nie jest 
od Boga, bo nie zachowuje szabatu». Inni 
powiedzieli: «Ale w jaki sposób człowiek 
grzeszny może czynić takie znaki?» I po-
wstał wśród nich rozłam. Ponownie więc 
zwrócili się do niewidomego: «A ty, co  
o Nim mówisz, jako że ci otworzył oczy?» 
Odpowiedział: «To prorok». Rzekli mu  
w odpowiedzi: «Cały urodziłeś się w grze-

chach, a nas pouczasz?» I wyrzucili go precz. Jezus usłyszał, że wyrzucili go precz, i spo-
tkawszy go, rzekł do niego: «Czy ty wierzysz w Syna Człowieczego?» On odpowiedział:  
«A któż to jest, Panie, abym w Niego uwierzył?» Rzekł do niego Jezus: «Jest nim Ten, którego 
widzisz i który mówi do ciebie». On zaś odpowiedział: «Wierzę, Panie!» i oddał Mu pokłon. 
 

Bł. Michale Kozalu módl się za nami! 
 

 
 



Ogłoszenia parafialne… 
▪ Niewidomemu z dzisiejszej Ewangelii, Pan Jezus otworzył oczy, by mógł bezpiecznie się 
poruszać. Nam podczas rekolekcji Pan Jezus pragnie otworzyć oczy naszej duszy, byśmy 
zobaczyli grzechy, pozbyli się ich w spowiedzi i bezpiecznie szli drogą do nieba. 
▪ Rozpoczynając rekolekcje serdecznie witamy ks. Mariusza Budkiewicza z diecezji Włocław-
skiej, który poprowadzi lekcje wielkopostne, bo jak uczą się dzieci: „Rekolekcje to są lekcje, 
w którym każdy – duży, mały – chce być święty, doskonały.” O godz. 10 00 zostaną wprowa-
dzone relikwie bł. Michała Kozala. Po każdej Mszy św. możemy podejść i ucałować Jego 
relikwie. Zabierzmy z sobą pamiątkowy obrazek i przyjmijmy na zakończenie błogosławień-
stwo jej relikwiami. Jeszcze raz dziękuję osobie, która ufundowała relikwiarz. 
▪ Porządek rekolekcji identyczny jak w ubiegłych latach. W poniedziałek i we wtorek o 8 00 
Nabożeństwo dla dzieci. Msze św. o 9 00, 12 00, 16 00 i 18 00. W poniedziałek, w dzień 
spowiedzi, księża będą w konfesjonale tylko do Mszy św. o 18 00. Chorych i starszych zapra-
szamy we wtorek na sumę o 12 00. 
▪ W zakrystii jest lista, na którą możemy wpisać osoby chore i samotne do udzielenia sakra-
mentów św. w domu. 
▪ W czwartek obchodzimy Uroczystość Świętego Józefa Oblubieńca NMP. 
▪ W czwartek spotkanie Kręgu Biblijnego w Świetlicy przy Fontannie o godz. 17.30. 
▪ W najbliższy piątek wypada trzeci piątek miesiąca. Po Mszy św. o godz. 18.00 i Drodze 
Krzyżowej pomodlimy się Nabożeństwem do Miłosierdzia Bożego. 
▪ Spotkanie ministrantów w kościele w sobotę o godz. 14 00. Zapraszamy. 
▪ W sobotę na godz. 17.00 zapraszamy mieszkańców Nidy na Drogę Krzyżową odprawianą 
ulicami wioski. 
▪ Spotkanie kandydatów do bierzmowania klas 8 i rodziców w niedzielę po Mszy św. o godz. 
16 00. 
▪ W zakrystii są do nabycia baranki wielkanocne. 
▪ W tym tygodniu odebrałem od złotnika monstrancję i kadzielnicę po renowacji. 
▪ Dziękuję tym, którzy podjęli się trudu zbierania ofiar na kwiaty do Grobu Bożego i wszystkim 
ofiarodawcom. 
▪ Dziękuję za sprzątanie kościoła. Wczoraj pracowali: Iwona, Ryszard, Katarzyna Władysze-
wscy, Magdalena Machulska, Barbara i Jacek Szałas, Anna Baran, Kamil Szczukiewicz, Pa-
weł Salamon.  W przyszłą sobotę na godz. 8 00 zapraszam kolejne rodziny z Nidy. 

Bł. Michał Kozal – Biskup i Męczennik 
Michał Kozal urodził się 25 września 1893 r. w Nowym Folwarku pod Krotoszynem. Był synem 
Jana, oficjalisty dworskiego, i Marianny z Płaczków. Po ukończeniu szkoły podstawowej, a 
później gimnazjum w Krotoszynie, wstąpił w 1914 roku do seminarium duchownego w Pozna-
niu, gdzie ukończył tzw. kurs teoretyczny. Ostatni rok studiów, zwany praktycznym, ukończył 
w Gnieźnie. Tam też otrzymał święcenia kapłańskie w dniu 23 lutego 1918 roku. Planował, 
że podejmie studia specjalistyczne, ale po nagłej śmierci ojca musiał zapewnić utrzymanie 
matce i siostrze. Był wikariuszem w różnych parafiach. Odznaczał się gorliwością w prowa-
dzeniu katechizacji, wiele godzin spędzał w konfesjonale, z radością głosił Słowo Boże, dużo 
się modlił. Był wyrozumiały, uczynny i miłosierny wobec wiernych. W uznaniu dla jego gorliwej 
posługi kapłańskiej i wiedzy zdobytej dzięki samokształceniu, kardynał August Hlond miano-
wał go w 1927 ojcem duchownym seminarium w Gnieźnie. Okazał się doskonałym przewod-
nikiem sumień przyszłych kapłanów. Alumni powszechnie uważali go za świętego męża. Dwa 
lata później został powołany na stanowisko rektora seminarium. Obowiązki pełnił do roku 
1939, kiedy Pius XI mianował go biskupem pomocniczym diecezji włocławskiej i biskupem 
tytularnym Lappy (na Krecie). Konsekrację biskupią otrzymał 13 sierpnia 1939 roku z rąk 
księdza biskupa Karola Radońskiego w katedrze włocławskiej. We wrześniu 1939 roku nie 
opuścił swojej diecezji, którą zarządzał po wyjeździe z kraju biskupa diecezjalnego. Jego nie-
ustraszona, pełna poświęcenia postawa stała się wzorem zarówno dla duchowieństwa, jak i 
dla ludzi świeckich. Niemcy aresztowali go 7 listopada 1939 roku. Najpierw wraz z alumnami  

seminarium i kapłanami został osadzony w więzieniu we Włocławku. Od stycznia 1940 r. do 
3 kwietnia 1941 r. internowano go w klasztorze księży salezjanów w Lądzie nad Wartą. Po 
wywiezieniu z Lądu, więziony był w obozach w Inowrocławiu, Poznaniu, Berlinie, Halle, Wei-
marze i Norymberdze. Wszędzie ze względu na swoją niezłomną postawę, rozmodlenie i gor-
liwość kapłańską doznawał szczególnych upokorzeń i prześladowań. Od lipca 1941 roku był 
więźniem obozu w Dachau, gdzie tak jak inni kapłani pracował ponad siły. Odważnie niósł 
posługę duchową chorym i umierającym, a zwłaszcza kapłanom. W styczniu 1943 roku ciężko 
zachorował na tyfus; gdy był już zupełnie wycieńczony, przeniesiono go na osobny "rewir". 
26 stycznia 1943 roku został uśmiercony zastrzykiem z fenolu. Umarł w zjednoczeniu z Chry-
stusem ukrzyżowanym. Mimo prób ocalenia jego ciała przez więźniów, zostało ono spalone 
w krematorium.                                                                                                      /brewiarz.pl/ 

Boży człowiek… - św. Edward (18 marca) 
Edward urodził się w 963 roku. Był najstarszym synem 
Edgara Spokojnego, króla Anglii. Miał zaledwie 12 lat, 
gdy objął tron po ojcu. Jako doradcę obrał sobie św. 
Dunstana, prymasa Anglii. Za jego panowania nastąpiła 
reakcja przeciw prochrześcijańskiej polityce ojca. 18 
marca 978 roku, jadąc z polowania, Edward udał się na 
zamek Corfe, aby odwiedzić macochę i brata. Zanim 
zsiadł z konia, napadli go i zamordowali najemnicy na-
słani przez macochę. Jego grób otoczono czcią, którą 
wzmógł rozgłos cudów. Chociaż zabójstwo Edwarda 
miało podłoże polityczne i dynastyczne, Kościół w Anglii 
uważał go za męczennika, który zginął z rąk pogan. Św. 
Dunstan dokonał uroczystego przeniesienia relikwii mę-
czennika do opactwa w Shaftesbury. Do jego grobu za-
częły przychodzić pielgrzymki, a Pan Bóg wsławił jego 
sanktuarium cudami. Jego kult stał się w Anglii bardzo 
popularny. W ikonografii św. Edward ukazywany jest z 
koroną na głowie w długiej, królewskiej szacie. Jego 

atrybutami są: sztylet, puchar z wężem. 

Zamyśl się… 
„Nie bój się i nie 
drżyj, bo z tobą 
jest Pan, Bóg 
twój, wszędzie, 
gdziekolwiek 
pójdziesz”  

/Joz 1,9/ 

Uśmiech… 
- Mamo, dlaczego zawsze ucinasz górę i dół mięsa na pieczeń? 
- Bo tak robiła babcia – odpowiada mama. 
- Babciu, dlaczego tak robiłaś?- drąży dalej dziewczyna. 
- Bo tak mnie nauczyła moja mama. 
Przy najbliższej okazji dziewczyna pyta więc prababcię, dlaczego obcinała 
mięso na pieczeń z obu końców. 
- A bo miałam za małą brytfankę. 

Coś dla ducha… 
„O historii pewnego poety”  

Był sobie raz poeta. Młody i ujmujący, kochał kobiety i był przez nie kochany. Każda nowa 
miłostka powodowała, że poezja płynęła mu z serca jak źródło spośród traw. Były to jednak 
krótkie wiersze, usychały, kiedy tylko kończyło się przelotne uczucie. Poeta natomiast marzył 
o napisaniu wielkiego poematu; było to jego największe marzenie. 
Pewnego dnia ujrzał z daleka królewnę i poraziła go jej piękność i wdzięk. Zakochał się w niej 
bez pamięci, nie mógł się do niej jednak w żaden sposób zbliżyć, czuwały nad nią bowiem 
całe zastępy straży, damy do towarzystwa i cały królewski dwór. 
Zapomniawszy o wszystkich innych kobietach, poeta zaczął pisać tylko i wyłącznie o królew-
nie, a wierszom jego nie było końca... A pożądanie tego, czego nigdy nie mógł dostać, przy-
dało ostatecznie jego śpiewowi pełni niedoścignionego piękna.                      /Bruno Ferrero/ 

 


